

大手拉小手,一起学消防知识

□文/图 本报记者 孔琳

4月27日,燕赵晚报训练营小记者们来到裕华区槐北路消防救援站,在消防员带领下参观消防车、学习消防知识、了解消防器材使用方法。

来到消防救援站后,消防员先为小记者们介绍了日常工作内容。接着,小记者们变装为“小小消防员”,开启了消防体验之旅。刚穿上厚重的消防服,小记者们身上就开始冒汗,他们感叹:“太热了。穿着这么沉、这么厚的消防服去灭火,消防员叔叔真的辛苦了。”

在学习绳结技巧时,消防员告诉小记者:“你们学习的不仅是如何打结,还要了解,在紧急情况下,一个结实的绳结能救命。”小记者们学得更认真了,在消防员的耐心指导下逐渐掌握了绳结技巧。接下来,消防员为小记者们演示了几种常见消防器材的使用方法,小记者们大



■小记者学习消防知识。

饱眼福之余,还大开眼界。

“不能在家中玩火”“电器着火要先断电”,通过参观学习,小记者们学到了消防知识,而消防员的勇敢品质也在激励着他们健康茁壮成长。

▲ 新新作文·难忘时刻

挑战自我

石家庄市东风西路小学六(14)班 戴思远(小记者)

每个人都有难忘的事,对我而言,最难忘的就是今年正月,我站在了“未来外交官”青少年演讲与思辨外文素养活动全国总决赛的颁奖台上。

几个月前,一堂英语课结束之际,老师问:“有一场挑战自我的‘未来外交官’演讲大赛谁要参加?到我这儿报名。”我想去试一试,在妈妈的鼓励和支持下,我开始着手准备迎接挑战。

很快迎来初赛。看到一组组选手登台展示,虽然有充分的准备,但我还是有点紧张,心里敲起了鼓,手心也满是汗。等我站到舞台上,听到评委老师鼓励,我的心才慢慢平复下来,状态渐入佳境,并首战告捷,拥有了进入复赛资格。

之后我过五关斩六将,越战越勇,一路冲进省决赛。关键的一战我发挥出色,获得了一等奖,拥有了“未来外交官”全国总决赛的入场券,既惊喜又意外。在全国总决赛的赛场上,高手云集,极具挑战性,经过三个环节的激烈角逐,我最终获得了全国银奖。站在颁奖台上的那一刻,我无比激动,身上每个细胞都在欢呼雀跃,我为自己感到骄傲自豪。

比赛是一种经历,参与是一种快乐,获奖是一种收获。我要继续加油努力,不断挑战自己、超越自己,收获美好的未来!

指导老师:祁佳

编辑点评:为小作者勇于挑战的精神点赞。文中描述内心活动的笔墨很精彩也很真实,让人忍不住和小作者一起为他挑战成功感到由衷的喜悦。愿每位小朋友都能勇于挑战,并收获成功。

▲ 新新作文·童心童眼

破“笼”而出

石家庄市中山西路小学六(2)班 李博岩(小记者)

前段时间,我看了电影《八角笼中》,这部电影让我深受触动,心情久久不能平静。

《八角笼中》的八角笼是一些生活在大山中孩子的格斗场,也是他们能走出大山的路,这些孩子一辈子最大的愿望就是走出大山。影片的主人公曾说过:“生如野草,不屈不挠。”影片中一幕幕场景令我感动落泪。

我想,其实我们的生活也是一个“八角笼”,我们每个人都在“笼”中。学习格斗是影片中“大山孩子”的出

路,学习文化知识也是我们的出路。那些孩子的生活条件那么差,他们为了实现走出大山的梦努力拼搏,而我们的生活条件比他们要好上太多,一些人却还在抱怨学习辛苦,总想偷懒。

我们应该学习影片中“大山孩子”坚毅、勇敢、自强不息的精神,为了追求自己的梦想而不懈努力。

指导老师:裴嘉星

编辑点评:小作者从电影故事想到了当前生活,他进行了思考,最终得到少年儿童应该“为了追求自己的梦想而不懈努力”的结论。主题积极向上,不错,继续加油。

▲ 教师风采

做让孩子信任与喜欢的班主任



■张颖正在辅导学生。(本人供图)

□本报记者 孔琳

“小瑞,你来回答这个问题。”清晨的第一缕阳光透过明亮的窗户洒入教室时,石家庄市鸿源小学的张颖老师已经在上课了,她正在让一位有些内向的学生站起来回答问题,鼓励他大胆参与课堂互动。

在学生眼中,张颖是一位优秀的语文老师,也是一位

好班主任。2018年鸿源小学建校至今,张颖所带的班里,有不少和小瑞一样需要鼓励与支持的孩子得到过张老师的帮助。“小瑞平时在班内很听话,但与同学们交往不多,胆子还小,不敢大声说话。”知道小瑞的问题在哪里后,张颖总是鼓励他大胆参与课堂互动,大声回答问题,慢慢的,小瑞也越来越喜欢和信任张老师。

今年37岁的张颖教学很严谨,对每个字、每个词、每个句子都斤斤计较。她常说:“语文是中华文化的瑰宝,我们不能有丝毫马虎。”张颖还鼓励学生多阅读经典文学作品,培养自己的文学素养。在她的引导下,学生们逐渐养成了良好的阅读习惯,不仅拓宽了视野,提高了写作能力,还对语文产生了浓厚的兴趣,更学会了如何做人、如何面对生活的困难和挑战。

经过张颖的不懈努力,她所教班级分别获得了市级、区级先进班集体的荣誉称号。她辅导的学生作文多次在省、市级期刊发表。已经成为学校业务骨干的张颖仍在自己的三尺讲台上继续耕耘,期盼她的每位学生都能收获人生的累累硕果。

▲ 校园简讯

多校开展家校协同共育活动

近日,和平东路小学、瀚唐和雅小学、沿东小学、复兴大街小学等学校开展了“一封书信 让爱流淌”家校协同共育活动。鼓励学生给家长、给老师、给同学写信,将心中所思所感倾诉于字里行间,最后选取真实感人的“最美书信”于班级内展览和诵读。活动有效增进了学校、家庭之间的互动与联系,促进了师生、亲子、学生等多方面的沟通与交流。

本报记者 孔琳

长安东路小学:赛课磨砺促成长

近日,长安东路小学举办了“长安区暨教育集团优质课大练兵”活动。各位参赛老师深入钻研教材,精心设计教学活动,在课堂上彰显出各自独特的教学魅力。听课结束后,老师们在交流中不断进步、共同成长。

本报记者 孔琳

长安六幼:评优课展风采

4月28日,长安区第六幼儿园开展了协作组教师评优课活动。活动中,老师们通过情景、游戏、操作、表演、体验等形式,把孩子们带进了轻松愉悦的活动氛围。河北师大王艳芝教授逐一为每位教师进行点评,分析了教学中的问题,分享了经验,老师们受益匪浅。

本报记者 安迪

长安九幼:举行第二届阳光体操节

4月28日,长安区第九幼儿园举行了第二届阳光体操节。各班老师根据孩子的年龄特点,在体操的编排上大胆创新,将幼儿走、踏步、变换队形等基本动作,与器械、律动、音乐完美融合,既展示了幼儿自信健康、积极向上的精神风貌,也提高了孩子们身体的协调性、灵活性。

本报记者 安迪

宫尹小学:开展预防校园欺凌讲座

近日,宫尹小学邀请青少年素质教育专家老师为学生进行“对校园欺凌说不”防欺凌教育讲座。讲座让学生对预防校园欺凌有了更加深刻的认识和思考。学校将努力让每位学生都能在和谐的环境中健康成长。

本报记者 孔琳 通讯员 王旋

桥西实验小学:交警来校宣讲交通安全

日前,桥西交警大队交警来到桥西实验小学开展了交通安全知识宣讲。交警带领学生认识交通标识、观看并剖析交通事故案例,让同学们在快乐中掌握交通安全知识,增强了交通安全意识。学校还为到校交警颁发了“校外辅导员”聘书。

本报记者 孔琳 通讯员 殷玉纯 彭丽娜

振头小学:校园书市好热闹

4月26日下午,振头小学校园书市热闹开张。书市不仅让同学们实现了优质图书资源共享,培养了学生节约资源的好习惯,锻炼了学生的社会实践能力,促进了学生成长,也再次掀起了学生爱读书、读好书的热潮。

本报记者 安迪 通讯员 田杰 赵玉青

鹿泉区五六街小学:激发学生阅读兴趣

近日,鹿泉区五六街小学开展了阅读月系列活动,学校组织的小小书市将活动推向高潮。此次书市,同学们纷纷贡献出自己的图书,在书市中现场阅读、以书易书,激发了阅读兴趣,锻炼了交流合作能力。

本报记者 孔琳 通讯员 李梦雨

华源实验学校:防患未然 安全同行

日前,石家庄市华源实验学校开展2024春季消防安全教育暨火灾疏散演练活动。通过演练方案和仿真环境模拟,师生们做到了疏散快速、有序,实践了现场逃生要领,学会了灭火器的正确使用方法,全校师生抗击突发事件的应变能力和自救互救能力得到了进一步提高。

本报记者 安迪